

FEJEJÉRMEGYEL NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre . . . 60 K. . . 70 K.
Egész évre . . . 240 K. . . 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Felső-utca 7. — Telefon sz. 206.

Feladás szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Átkos gyengeség.

A háboru hulláhegyein lakmározó sakálók és dögteszelyűk hada siránkosva üvöltött végig a magyar pusztaságon: bántotta szemüket a felkelő nap fénye, félték az ébredő embertől.

A háboru és a forradalmak éjszakájában a halott és alvó magyarok vért szűcsölték pohari kéjjel, de megremegtek, amikor már-már végleg elpusztultnak vélt áldozat felnyitotta szeméit és látta enancipált barátaimnak örögi munkáját. Azt hitték a lakmározók, hogy eljön az ídél és megiorias ideje és a kétezer év előtti farizeusok jámbor ábrázatát öltve, tipikus sronkra móltaflankodva emelték fel szavukat: ne felekezteskedjünk!

Is a magyar lovagiasságnak nevezett átkos gyengeség megiorias nélkül hagyta a nemzetet ártadántó merényletek-hosszu lélecsoltat. Az aknamunka serény munkái nyugodtan tevékenykedhetnek tovább is és észrevétlenül szívhatják ki a kildozatukból az utolsó esep vért, a megmaradt életet.

Az a szegény áldozat azzal vigasztalhatja magát, hogy ennek így kell lenni, mert az jogrend következménye; az már jogtalanban így kezdés, hisz azért van egymilliórd és még százszor annyi szegény, hogy jelleme legyen annak az egyipar szíriainak kezében.

Is aki ez ellen tiltakozik, az forradalmár, az felforgatója a jogrendnek, talán hazatérő is, talán nem is keresztény. Hazatérő azért, mert ellene van a konszolidációnak, ellene van annak a gyönyörűségnek, mely abban csuesosodik ki, hogy segítségzet nyújtunk a szíriainak hőharmunkájához és nyugodtan hajjuk fejünket a guillotin alá.

Aki tiltakozik, az talán nem is keresztény, mert ugyebár a jó keresztény odatarja keblét és rajongó szeretettel kéri szíriai felebarátját: Ide szűri testvérem, hadé haljak meg! Mert, hisz gyönyörűség a te kezéből venni a halált! És ha a dőfés nem sikerül, a jó keresztény maga dőfi a kést szíve közepébe. Mert nemde a keresztényi szeretet parancsolja, hogy tegyük meg kedvét annak a szegény ártatlan szíriainak?

Hát így értelmezhetik a keresztényiséget a sakálók és dögteszelyűk, nemkülönbön liberális pátronusaik, de nem mi. Mert a keresztényiség nem buddhizmus és fatalizmus, nem entroszizmus és limonádé, hanem élni akarás és tetrekészség, koménység és erő,

küsdés és gyönyörűség, az energiák munkává alakítása, eleven lüktető, hareos élet; áldozás, letörés minden rossznak, gyűlölete a gonosságnak, szeretete minden nemességnek és jónak. A keresztényiség szeretetet jelent és minden embernek szívünkbevetését, de nem jelent felebarátaink gonosz, sirás munkájának támogatását, leplezését és elpalástolását. Az édesanya szereti gyermekét, de virgáccsal veri, hogy sirasson a rossztól, a szennytől, a bántól. Tehát a legnagyobb szeretet és a fődés, büntetés nem összeférhetetlenek, sőt az okos szeretet parancsolja a szigorú büntetést angyan jellemének nemese irányban való kialakulása érdekében.

Valahogyan a magyar hasánnak, mindnyájunk édes-anyjának is virgácsot kell ragadnia és kiméletlenül végig suhintani gyermekén, gonosz, Szairiából és Galiciából ide menesztett fattyugyermekén. Ha az ütés nyomán felhassad a bőr, az csak hasznára válik ennek a nyomorult országnak, hasznára az emberiségnek, talán hasznára less azoknak a korcembereknek is a magyar hasánnak, a hasza minden háfiának ostort kell ragadnia és megbabolázni a rakocágnal, vászonnal, életemmel, lelkével, orkölcseivel, nihilista, kommunista, bolsevizmussal, szocializmussal, szíriai testvéreket.

Most félre kell tenni minden gyengeséget és szentimentalizmust, csak a szegény érzése éljen bennünk, az kergesse arcunkba a vért, csak az elkeseredés mardossa lelkünket, csak az elszántságnak, a kemény magyar ellántságnak, a mindennel szembenező és mindenre kész küzdeni és győzni akarásnak adjuk át magunkat és a lehetetlen meghunnyászkodás, gyáva megalhuvás ismeretlen legyen előttünk. Est sürgetik a világegytelés kerülhetetlen tényei, ez Osonkamagyarország szomorú helyzetéből folyó sajtóségesség, ez alapvetőjele a magyarság fennmaradásának, jövődő boldogulásának, ez első biztosítéka a régi romokon fölépülő új Magyarországi szailárságának és élőképességének.

Szent István országában nem lehet helye a lélekkutatóknak, az emberhuserkeskedőknek, az elkeseredésben nagyszabású sikerkasztások és csalások mestereinek, az erkölcsiiség megmételtyezőinek, a magyarság hábitát madóinak, gajdeszbejuttatóinak, magyar katonák révén és magyar anyák könnyein láplált és nagyrendű emberörytegek-

LEGUJABB:

Sajtóadatok foda telefontája lapunknak:

Az „Ébredő Magyarok Egyesületének” budapesti központja ismét megkezdte működését. A belügyminiszter rendelete szerint az Ébredők közé nem vehetők fel 18 éven aluli egyének; a választmányi ülésen jegyzőkönyvét 3 napon belül be kell mutatni; a pénztár felülvizsgálását havonta meg kell tartani. A miniszterium az Ébredők központjának lényes elégtételt adott.

A kormányzópartban többféle politikai mozgalom alakult. Egyik csoport követeli a kormányzati rekonstrukciót.

nek. Amikor nagytratór munkára, a becsület szentségét tisztelő és magukban épülő munkásokra van szükség, álljanak félre a mások munkájának kiaknázói és a becsület árubocásától. Álljanak félre azok, akiknek legjobb tevékenysége a keresztény Magyarország boldogulásának mindenáron való megakadályozására irányul és a nemzetentartó, új életre keltő, szűri jövőt dolgozó tevékenység megrealizálásában merül ki. Álljanak félre a prédára éhes hiénák, ha él még lelkükben a becsületérzésnek egy szikrja, ha van még egy szava néma

gámmára nekik, hogy szerezzenek egy kis örömet ennek a megkínzott országnak, azok után a mérhetetlen gonossághoz után, miket elkövetek ellene.

Ha azonban a becsületérzés utolsó szikrja is kialudt bennük, ha már képtelen megzabolálni a néma lelkiismeret, akkor a nemzet egészének le kell vonni azt az átkos gyengeséget, mely eddig hatalmában tartotta és kerülhetetlenül el kell távolítani érvényesülésének akadályait. Akkor jöjjön el a megiorias ünnepe, kemény magyar öklől csapjon le azokra a degenereált koponyákra, melyeknek hordozói szomorú multunkban annyiszor arculverték bennünket. Álljunk a harcot kemény elszántsággal, régi és új bántalmak fűző érzésével, küzdelmünk nemességének fölemelő tudatával, új világot építő lézas lelkesültségével.

És azok, akik még nem tudják, vajjon az idillikus és bájos konszolidáció rózsaszállatos vizire evezzenek-e, avagy az intranzigens keresztény magyar álláspont sziklatalszpatára helyezkedjenek, félő, hogy későn lesznek észre, miszerint az is kereszténynek és magyarok.

Csaplár Konrád.

A be nem vált miniszterek hagyják el helyüket. Másik csoport pedig az egyforma felfogású képviselők egységes vezető csoportba való tömörülését tartja szükségesnek.

A keresztény szocialista munkások nemzetközi kongresszusa Kassalben lesz; Magyarország is képviselteti magát.

A Népszövetség ülésén Barnes követelte, hogy Németország és az orosz legyőzött államokat vegyék fel a Népszövetségbe.

Venzelosa elhagyta Athént. A várost kivilágították. Konstantin király választású Olga királynő kormányoz.

Felhívás

mágnásainkhoz és vagyonos polgárainkhoz!

Közeledik a karácsony, Szomorú, hideg karácsony. A közép és szegényebb munkásosztály ruha és tüzelő nélkül áll, diéreg és fázik. A MOVE fa-szenáholója - rejtta kívül álló okokból - erdéménytelen maradt. Ha már nem tudunk tüzelőt adni, megkíséréljük, hogy legalább a ruháinagyon enyhíthessünk. Sajnosan tapasztaljuk, hogy tisztviselőink, kik a legnagyobb nélkülözések között is

akik koplálva véresre dolgozzák kerges tenyerüket, a legolcsóbb posztót sem képesek megvenni, mert ma már ott tartunk, hogy elfogyott az ékezer és a berendezés legnagyobb része, maga a kereszt pedig még szírta sem elég.

E rendkívül inséges időokban ama tiszteltteljes kérelemmel fordulunk mágnásainkhoz és vagyonos polgárainkhoz, juttassák ruhataruk feleslegét készpénzfizetés ellenében hozzánk. Mi azt díjtalanul beszerzési árban eláruljuk a legjobban megszorult embertársainknak. A gyűjtés azzal kezdjük meg, hogy 1. évi december hó 13-tól kezdődőleg 25 pár gyermekcipőt és 50 pár harisnyát bocsátunk áruba akként, hogy egy pár cipő és két pár harisnya mindössze 180 koronába kerül.

Nem kérünk ajándékot, de ezt a segítséget nem lehet megtagadni akkor, amikor embertársaink egy nagy része a kétségbeesés barjait között vergődik. Elfogadjunk és átvesztünk minden mennyiségben feladó és alsóruhát, fehérneműt és lábball.

Beszűri adományt a MOVE fegy. és ért. szövetkezet igazgatóság.

Pincér mint főhadnagy.
A Britania szállodában őreibe vett Német lován főhadnagya vonatközleg a nyomozást Jovavovits dltv. csoportbeli Csapó dltv. megejelte, megállapította, hogy nemzeti hadseregben egyenruháját beszenyeve Német lován főhadnagyként és a komáromi bukása után a köztendészetre vezényelt volt miatt Hajmáshérré internáltatott, ahonnan folyó évi február 10 én szabadon bocsátott.

— Rokkant kiskertések figyelme. A Farkasvermek útja melletti (komsókertek) területet a város sajtó kezelésébe veszi, így az oltani kiskertések a Pörösa telepítettek. A kiosztás pénteken, november 26-án délután 2 órákor lesz a helyszínen, a Csutora utca külső végénél. Kiskertek csak az a tag kaphat, akinek ez évben a Farkasvermek útján kiskertje volt, költségekre előtte valós nap déli 12 óráig a szövetség pénztárába (Óreg utca 27) 30 koronát befizet és a kiosztás idején a bír. főnökvénele (40 eur. borsz.) coroppet megjelenni. Igazgató.

— Tánccsozgyakorlatokat tartok minden vasárnap és csütörtökön este fél 8 órától tanintézetemben, József utca 14. sz. alatt. Számos látogatót két kiváló táncoslellettel Szabó Ernő táncmester.

— Lapelárusítókat, (rik-kancsokat) magas díjazás mellett azonnali felvezés a MOVE irodája (Kossuth-utca, Városház) és lapunk kiadóhivata. (Uránia-utca szemben).

— Katalinbál. A vizvárosi kath. kör saját javára a mai napon, vasárnap, Alsóútrálysor 2. szám alatt Katalinbált tart. Kezdete este 7 órákor. Személyjegy ára 10 kor. Felvételt csak a 166 kony. cél szívesen fogad a Verezőség.

— Katalinbál. Folyó hó 21-én, vasárnap az összes helyiségünkben tartományi nyilvános művelődési rendezésnek, melyre a vendégelmelet tisztelettel meghívom. Belépődíj személyjegy 20, család jegy 40 korona. Balogh Károly vendégfogó, Város-tér 23.

— "HADRÓÁ". Hadirokkantak, özvegyek és árvák Nemzeti Szövetsége arra kéri a nagyközönséget, hogy anyagi támogatásban egyes hadigondozottakat ne részesítsen. A hadigondozottak jelenleg fenálló egyetlen törvényes társadalmi tömörülése a "HADRÓÁ" s így a saját érdekében cselekedik a nagyközönség, ha a hadirokkantak, özvegyek és árváknak szánt bármennyi adományait közvetlenül a Szövetséghez juttatja el, avagy csak általa meghatározottaknak adja át. A mai néhez pénzügyi helyzetben a legkönnyebben úgy adakozhat bárki a hadigondozottak javára, ha használt levélbélygeit küldi be a Szövetség, vagy annak lapja a "Honfoglalás" címére (V., Fark Miksa utca 9.). Mindenki ami legálább 400 K névértékű használt levélbélyegét küld be, egy évig ingyen kapja a Szövetség lapját a "Honfoglalás"-t.

— Ertesítem nagyvárú isme. rőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy Nádor utcán (Nádor kaváruháza szemben) lévő tejcsanakokat megvettem és amelyet a legszolidabb alapon tovább vezeték Tisztelettel Förschnor Józsefnek.

Készülünk a községi választásokra!

István szanatórium

Szeptember 1-ével új vezetés alá került, felfedez mindennemű sebészeti, négyógyászati (szülészeti) bel- és idegbetegségeket. A szanatóriumban vizgyógy és elektroterápia, mesterséges napfénykezelés, Röntgen-Zander. Eredménytel alkalmas mindennemű dültéltikus kezelést (soványító és hízókúra). A szanatórium nyílt jellegű, a betegeknek szabad orvos választási jogai van. Napi szoba árak ellátással, ápolással 180—250 K. Vezető főorvos: Dr. Wirth Károly.

Eredményes hirdetőhöz

FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdettek, mert ez a legelterjedtebb lap Székeshérvárottól és a megyékben.

Fügyes ellen költségen hűtőszelvények Székeshérváron gyógyszertárakban kapható.

— Zsuzsély Juraneknál! Ma és minden vasárnap táncoslellet egybekötött teatestélyt tartok, hová a létekedveid helyiséget és uralkodó szívesen látom. Záróra éjjel után 1 órákor. Zenét Csanyi Pista zenekara szolgáltatja. Belépődíj 20 korona, mely ellenében 1 tea süteménnyel lesz felszolgálva. Ésen ezen jegy a kincstárkére is érvényes. Tisztelettel Buday Károly táncmester. 48

— Nagy képaukción Kubik Lőrinc cegnél (Nádor-utca 6) az összes raktáron lévő magyar festőművészek képei nyilvános árjeltes folytán december hó 3 és 4-én d. u. 4 órákor eladottnak.

Ugyanakkor az összes raktáron lévő iparművészeti tárgyak szintén aukcióra kerülnek. Felhívjuk a nagyközönség érdeklődését ezen kedvezményes karácsonyi vásárra. 938 10—8

AZ "ISTVAN" szanatórium vizgyógyintézete

megnyílt. Nőknek d. e. 12—12 óráig. Férfiaknak d. u. 7—9 óráig. Egyszerű meleg tisztasági fürdő ára 35 korona. —

— Kérjük előfizetőinket, akik az utolsó évfolyamra nem az új előfizetési díj szerint fizettek, hogy a különbözőzet lapunknak megküldeni szívesek legyenek.

Fejes Bertalan gépgyár

Szállít raktárról: Gőzlokomobilokat, faszéngáz- és benzínmotorokat

acélekéket

s mindenféle mezőgazdasági gépet gyári áron

Gépmintaraktár: Deák Ferenc-utca 17.

Minden keresztény férfi és nő dolgosan Székeshérváron keresztény közigazgatásért!!!

— Férfiaknak öntényekre a legvalóbb lelete, a legvalóbb tehetők két, a legvalóbb nemzeti. Nőknek 120 eur. borsz. finom papja készítménye, és szövegek szövegekben. Képzés dőnlők, mindezekhez béta képek Raddányal Imre, királyi posztokereskedésben.

— Iskolatárgyakon Helyettes. Nyomdánkban az elemi iskolai hatodik osztályára szóló "Válasz nyitóanyag"-okat készítettünk, csinos kiállításban, az ország és a megyénk címerével díszítve, a nom, tartós merített papíron. A Végbizonyítványok bármely mennyiségben megrendelhetők, ország, postafordultával, utánvéttel szállítja a székeshegyvári "Egyházmegyei Nyomda".

— Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárára megkezdődött az előkészület. Összejövetelel híjában ezuton béta s. sürgeti a vezetőség, hogy fogadjanak a nagy sárads máhához. Anyagot Lakatos máh 12 sz. a. minden délután kapnak a szíves közreműködők.

DIVATOS RAKOTT

női felöltő K 1280—

Deák Testvérek
Deutsch Manó és Fial
Utócai divatruházában

Színház.

Bocaccio. Sok tehetség, becsületos igyekezet és kitartó szorgalom eredményeképpen pompás előadásban hallottuk tegnapi Souppé muzsikáját. A kifogástalan rendezés; a fényes kiállítás, a jelesen pompája minden várakozást felmúlt, a zenei részben pedig Andor nagy muzsikális érzéke roppant türelmeivel párosulva igazán első rangú alkotót. Ő kezelte a karvezetői palcat is és a zenei

tásával, a gyors tempo folytonosságával, a kusza szövegek ügyes párhuzamával olyan előadást produkált, melyhez hasonlót itt még keveset hallottunk.
A címzerepben Fialó Giza asszony adta ismételtten tanultját a keozatos fejlődésének, lelküld szépen énekelte és nagy ártírókú pességgel játszott. Peterdy mindegy diszkret játékmódja mintha Fialmilla bájos szerepéhez illelnek legjobban, belezélgő, lágy hangján más nyomá sem volt a fátóló zottságnak, különösen az első lelvonás szözlőjét hallgattuk lélegzet visszatartótt gyönyörűséggel. Tolnay és Balfás kissé merev mozgásukért hangjukkal bőven káptóltak. A kikapós mennyiségket Emőd, Gulyásné és Bellás A. alaktottak nagy tüzelt, a megcsal férjek inássa pedig (Eendrődy, Bellák, Gulyás) bármely nagyváros színházának becsületére valnék. Reméljük, hogy az első szöfölt háa és sok taps után a kitűnő előadásnak még sok sikerben lesz része.

A színházi iroda jelenlét: Városi színház vasárnap d. a. mőrszékeff helyárrakkal Sirauss Oskár bábjós operette "Legénybucsa" kerül színe. Este "Erős király" operette, az ideci slager van háttérben a bemutató szerepben.

KERESZT
DIVATRUHÁZÁBAN
Valkendő
is mőt raktárról érkezőtt.
Városnéz-tér. Telefon 15.

